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ACTA DE CONSTITUCIÓN DEL AYUNTAMIENTO

En la ciudad de Los Llanos de Aridane, a 17 de junio de 2023, y en
cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 195 y  196 de la Ley
Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General y el
artículo 37 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que
se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales, SE VA A PROCEDER A LA CONSTITUCIÓN
DEL NUEVO AYUNTAMIENTO DE LOS LLANOS DE ARIDANE, a la vista de los
resultados de las Elecciones Municipales celebradas el día 28 de mayo de
2023.

El artículo 195 de Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen
Electoral General, dispone que:

“1. Las Corporaciones municipales se constituyen en sesión pública
el vigésimo día posterior a la celebración de las elecciones, salvo que
se hubiese presentado recurso contencioso-electoral contra la
proclamación de los concejales electos, en cuyo supuesto se constituyen
el cuadragésimo día posterior a las elecciones.

2. A tal fin, se constituye una Mesa de edad integrada por los
elegidos de mayor y menor edad, presentes en el acto, actuando como
secretario el que lo sea de la Corporación.”

La Mesa de Edad para este acto queda integrada por Doña María
Nieves Barroso Ramos, Concejala electa de mayor edad, que la Preside, y
por Doña Virginia Santaella Pérez, Concejala electa de menor edad,
Secretaria de la misma, POR LO QUE QUEDA CONSTITUIDA LA MESA DE EDAD.

Por la Secretaría y la Tesorería Municipal se han tomado las
medidas precisas según dispone el artículo 36.2 del Real Decreto
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades
Locales, por lo que queda a disposición de los Sres. Concejales Electos
la documentación referente a los justificantes de las existencias en
metálico y valores propios de la Corporación depositados en la Caja
Municipal y Entidades Bancarias, e igualmente la documentación relativa
al Inventario de Bienes de la Corporación.

En este momento, se procederá a dar lectura de todas las
credenciales presentadas en la Secretaría Municipal por todos los
Concejales y Concejalas electos y en virtud del Acta de 5 de junio de
2023 de la Junta Electoral de Zona:

1.- JOSÉ JAVIER PÉREZ LLAMAS.

2.- JAVIER GUTIÉRREZ TAÑO.

3.- IDAIRA PÉREZ DOMÍNGUEZ.
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4.- MARÍA TERESA ACOSTA NAVAJAS.

5.- FRANCISCO JAVIER ACOSTA ACOSTA.

6.- TAMARA ACOSTA VERA.

7.- RUBENS DÍAZ LEAL.

8.- MARLENE GONZÁLEZ ALMEIDA.

9.- VERÓNICA GONZÁLEZ ACOSTA.

10.- MARÍA NOELIA GARCÍA LEAL.

11.- VÍCTOR MANUEL GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.

12.- VIRGINIA SANTAELLA PÉREZ.

13.- ÁLVARO JAVIER PAGES CÁRDENAS.

14.- PABLO ALBERTO ALMEIDA LÓPEZ.

15.- ELENA CONCEPCIÓN MARRERO.

16.- EDUARDO PÉREZ PÉREZ.

17.- MARÍA INMACULADA FERNÁNDEZ PÉREZ.

18.- JOSÉ MARÍA RIVERA CARRILLO.

19.- ALICIA MARÍA VANOOSTENDE SIMILI.

20.- DIEGO GONZÁLEZ CABRERA.

21.- MARÍA NIEVES BARROSO RAMOS.

Se cumple así la exigencia del artículo 195.4 de la Ley Orgánica
5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General y 37.4 Real
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las
Entidades Locales, CONCURRIENDO A ESTA SESIÓN LA MAYORÍA ABSOLUTA DE
CONCEJALES Y CONCEJALAS ELECTAS.

Por lo que se va a proceder, en este momento, al cumplimiento del
requisito legal previsto en el artículo 108.8 de la Ley Orgánica 5/1985,
de 19 de junio, del Régimen Electoral General de prestar juramento o
promesa.

A continuación se va a proceder a nombrar a cada uno de los
Concejales y Concejalas electas, que jurarán o prometerán su cargo,
comenzando por la Mesa de Edad:

 DÑA. MARÍA NIEVES BARROSO RAMOS (Psoe) - Promete

 DÑA. VIRGINIA SANTAELLA PÉREZ (PP) - Jura

 D. JOSÉ JAVIER PÉREZ LLAMAS (CCa-PNC) - Juro
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 D. JAVIER GUTIÉRREZ TAÑO (CCa-PNC) - Promete

 DÑA. IDAIRA PÉREZ DOMÍNGUEZ (CCa-PNC) - Jura y promete

 DÑA. MARÍA TERESA ACOSTA NAVAJAS (CCa-PNC) - Jura

 DÑA. FRANCISCO JAVIER ACOSTA ACOSTA (CCa-PNC) - Jura

 DÑA. TAMARA ACOSTA VERA (CCa-PNC) - Promete

 DON RUBENS DÍAZ LEAL (CCa-PNC) - Promete

 DÑA. MARLENE GONZÁLEZ ALMEIDA (CCa-PNC) - Promete

 DÑA. VERÓNICA GONZÁLEZ ACOSTA (CCa-PNC) - Jura

 DÑA. MARÍA NOELIA GARCÍA LEAL (PP) - Jura

 D. VÍCTOR MANUEL GONZÁLEZ HERNÁNDEZ (PP) - Jura

 D. ÁLVARO JAVIER PAGES CÁRDENAS (PP) - Promete

 D. PABLO ALBERTO ALMEIDA LÓPEZ (PP) - Jura

 D. ELENA CONCEPCIÓN MARRERO (PP) - Jura

 D. EDUARDO PÉREZ PÉREZ (PP) - Promete

 D. MARÍA INMACULADA FERNÁNDEZ PÉREZ (PP) - Jura

 D. JOSÉ MARÍA RIVERA CARRILLO (PP) - Jura

 D. ALICIA MARÍA VANOOSTENDE SIMILI (Psoe) - Promete

 D. DIEGO GONZÁLEZ CABRERA (Psoe) - Promete

Se declara CONSTITUIDO EL AYUNTAMIENTO DE LOS LLANOS DE ARIDANE.

Recoge el artículo 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio,
del Régimen Electoral General:

Artículo 196

“En la misma sesión de constitución de la Corporación se procede a
la elección de Alcalde, de acuerdo con el siguiente procedimiento:

a. Pueden ser candidatos todos los concejales que encabecen sus
correspondientes listas.

b. Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los
concejales es proclamado electo.

c. Si ninguno de ellos obtiene dicha mayoría es proclamado Alcalde el
concejal que encabece la lista que haya obtenido mayor número de
votos populares en el correspondiente municipio. En caso de empate
se resolverá por sorteo.”

Se pide a los cabezas de lista manifiesten si concurren a la
Alcaldía, con signos convencionales de asentimiento o disentimiento.
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Se proclaman a los candidatos y candidatas a la Alcaldía del
Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane:

D. JOSÉ JAVIER PÉREZ LLAMAS (Cca-PNC) (3.899)

DÑA. MARÍA NOELIA GARCÍA LEAL (PP) (3.559)

DÑA. ALICIA MARÍA VANOOSTENDE SIMILI (PSOE) (1.306)

Se hace saber que para la elección de Alcalde o Alcaldesa, se va
facilitar a los Concejales y Concejalas electas una papeleta en la que
figuran los nombres y apellidos de los candidatos a la Alcaldía,
indicando que deberán marcar con una "X" el candidato o candidata al que
conceden su voto, mediante votación secreta por estar permitido por la
normativa en vigor y por ser tradición en este Ayuntamiento.

Terminada la votación, se procede al escrutinio de los votos
emitidos que son leídos en voz alta por la Presidenta de la Mesa de
Edad, con el siguiente resultado:

- D. JOSÉ JAVIER PÉREZ LLAMAS (Cca-PNC) 9 votos

- DÑA. MARÍA NOELIA GARCÍA LEAL (PP) 0 votos

- DÑA. ALICIA MARÍA VANOOSTENDE SIMILI (PSOE) 3 votos

- 9 votos de abstención

En consecuencia y a la vista del resultado de la votación al no
haber obtenido ninguno de ellos dicha mayoría es proclamado Alcalde el
concejal que encabeza la lista que ha obtenido mayor número de votos
populares en el correspondiente municipio con 3.899 D. JOSÉ JAVIER PÉREZ
LLAMAS, por tanto, se procede a proclamar Alcalde-Presidente del Excmo.
Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane a D. JOSÉ JAVIER PÉREZ LLAMAS.

A continuación, de conformidad con el artículo 18 del Real Decreto
Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el Texto
Refundido de Disposiciones Legales Vigentes en Materia de Régimen Local,
y artículo 40.2 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el
que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales, se le invita al Sr. Alcalde a que
tome posesión de su cargo.

Pasa D. José Javier Pérez Llamas a ocupar la Presidencia de la
Sala, disolviéndose la Mesa de Edad. 

Seguidamente, el Sr. Alcalde en señal de aceptación jura su cargo y
por la Dña. María Noelia García Leal se le hace entrega de los atributos
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del mismo, el bastón de mando, pasando D. José Javier Pérez Llamas a
ocupar la Presidencia de la Sala y disolviéndose la Mesa de Edad.

En este momento, D. José Javier Pérez Llamas, Alcalde Presidente
del Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane, toma la palabra, diciendo:
Buenos días, gracias, como no puede ser de otra manera, muchísimas
gracias a todos y gracias a todos los presentes.

Desde pequeño, mis padres me enseñaron aquello de que es de bien
nacido ser agradecido, una frase que sin quererlo al final es una
constante en mi vida, no me canso nunca de dar las gracias, lo he tenido
presente siempre en los momentos más importantes de mi vida, los
nacimientos de mis dos hijos, Javier y Mario, que hoy están aquí, el
haber tenido la oportunidad de tener unos estudios, acudir a la
Universidad con el esfuerzo de mis padres, a los que les doy también las
gracias, por supuesto a mis padres, siempre.

Y hoy ante un reto de tanta envergadura, como el que estamos a
punto de asumir los hombre y mujeres que formamos parte de esta
Corporación Municipal, no puedo sino darle las gracias a los ciudadanos,
que con su voto apostaron mayoritariamente por mi persona y por este
partido Coalición Canaria, para gobernar los próximos 4 años, gracias
por hacer posible que abanderemos el cambio de esta localidad, que tanto
ha sufrido y que lo necesita.

Gracias por brindarnos el respaldo necesario para poder luchar por
revertir la situación en la que nos encontramos inmersos, he de
reconocer que el punto de partida no es fácil, no es halagüeño, en los
últimos años hemos padecido muchas consecuencias a nivel social y
económico, como las de la Pandemia Mundial del Covid-19, como el
incendio de agosto de 2021, donde decenas de familias se vieron
afectadas, que no tuvo clemencia con casas, ni con fincas, y como guinda
a ese pastel, pues lo que no se nos escapa a nadie, lo que pasó en
septiembre de 2021 donde ese Volcán demostró lo voraz y cruel que puede
llegar a ser la naturaleza.

Sin embargo, en todas las coyunturas que acabo de comentar, también
pudimos observar la bondad de nuestra gente, el estoicismo, la
resiliencia, esa palabra de moda de la que hicieron gala nuestros
vecinos, que no dudaron un instante en dejarlo todo para ayudar a los
demás, que nada más salir del trabajo, día trás día, durante los 85
largos días de erupción, se pusieron manos a la obra para colaborar en
la gestión de las donaciones, en las mudanzas o en lo que hiciera falta.
Ahí también fueron ejemplo de entrega los jóvenes, que incluso llegaron
a posponer sus ambiciones académicas y profesionales para volcarse con
el pueblo palmero en general y el aridanense en particular, y ayuda
tanto a tantas personas damnificadas.

También quiero agradecer al Grupo de Gobierno saliente, su
dedicación a una tarea tan bonita y en ocasiones tan poco valorada, como
la de estar al frente de la gestión de un municipio, gracias a todos y
cada uno de ellos por los servicios prestados durante todos estos años.
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Por supuesto, gracias a todos los compañeros y compañeras que
componen del Pleno, por facilitar la investidura de este nuevo equipo de
personas, que no les quepa la menor duda, se dejará la piel por Los
Llanos de Aridane para que vuelva a ser el motor de la Isla, atrayendo
inversiones que hagan despegar nuestra economía, cuidando de los más
vulnerables, velando por la igualdad de oportunidades y preservando
nuestras tradiciones, así como el Patrimonio artístico y cultural que
tan rica ha hecho a esta tierra.

Gracias a todos, sin distinción de color y de signos, porque estoy
convencido de que son más las cosas que nos unen que las cosas que nos
separan, y es lo que debemos demostrar cada día en esta Casa
Consistorial, los valores democráticos deben estar por encima de todo,
es el mandato ciudadano que recae sobre nuestras espaldas y que debemos
honrar con nuestras palabras y sobre todo con nuestros hechos.

Gracias, como no podía ser de otra manera, a mis compañeros y
compañeras de candidatura, y ya no solo a los 8 que junto al que les
habla, resultamos electos tras la cita electoral del pasado 28 de mayo,
sino también a esos otros 15 que completaron nuestra lista y trabajaron
como el que más.

Gracias a los simpatizantes, afiliados y amigos de Coalición
Canaria, dijimos que teníamos una corazonada y aquí se está plasmando en
el día de hoy, se cristaliza al fin ese sentimiento de esperanza por un
porvenir mejor y un mañana próspero para nuestros hijos, se da el
pistoletazo de salida a una aventura de 1.461 días, que estoy convencido
viviremos con intensidad, pero sin duda, también con ilusión y con las
ganas de hacer realidad esa transformación que tanto ansiamos y nos
atrevimos a soñar juntos.

Por último y no menos importante, gracias a todas y cada una de
nuestras familias, por apoyarnos a pesar de las ausencias, de las
eternas jornadas de trabajo y por el esfuerzo compartido, gracias por
los abrazos en momentos difíciles, los ánimos en compases de debilidad,
inagotable paciencia que nos habéis brindado, siendo conscientes del
desafío que estábamos a punto de encarar y del que ya desde inicio nos
sentíamos parte, gracias Jenny, gracias.

Hoy en este acto de toma de posesión e investidura comienza un
nuevo mandato, a ustedes miembros de la Corporación y los ciudadanos que
nos están viendo y escuchando dentro y fuera del Ayuntamiento, me
gustaría trasladarles que hemos recibido nítidamente el mensaje que se
plasmó en las urnas el 28M. 

Gobernaremos por un cambio de siglo que sea visible desde el primer
día, las 9 personas que componemos el Grupo de Gobierno de Coalición
entrante, venimos sin ataduras, sin piedras en la mochila, lo repetimos
hasta la saciedad en la campaña electoral, nos precede la experiencia
que hemos podido atesorar cada uno de nosotros en nuestros trabajos, y
unas ganas inmensas de tomar el timón del barco en el que nos estamos
subiendo. Comenzamos una nueva era, queriendo hacer valer esa esencia
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sin sectarismos, sin odios, sin rencores y queriendo hacer valer esa
corazonada, que no es otra, que la confianza en que Los Llanos, tras
haber atravesado uno de los peores pasajes de su historia, renacerá y
florecerá aún con más fuerza.

En esta nueva Coalición Canaria en este caso, en esta nueva
política, la entendemos como un servicio público, una labor que se
desempeña durante un periodo de tiempo en concreto y de la que
únicamente esperamos llevarnos la satisfacción de haber mejorado las
calles de nuestra infancia, de ver construido proyectos que pervivirán
más allá de nuestra propia existencia, y sobre todo, de haber hecho, de
esta una vez más, una tierra de oportunidades para quienes
inexorablemente tomarán el testigo después de nosotros.

En una ocasión le preguntaron, a nuestro actual Secretario en
Coalición Canaria y futuro Presidente del Archipiélago, Fernando
Clavijo, sobre las razones por las que había decidido involucrarse en la
vida pública, él reconoció que era por un sentimiento tan egoista como
dejar a sus hijas una Canarias mejor, esa es la premisa de la que
partimos los que estamos aquí, tengan por seguro que vamos a darlo todo,
que daremos la mejor versión de nosotros mismos y que trabajaremos sin
descanso para alcanzar acuerdos por el bien de los habitantes de Los
Llanos de Aridane, queremos dejar un Los Llanos de Aridane mejor.

Esta confianza y apoyo brindado, primero por la ciudadanía y luego
por por todos los miembros de este Pleno, lo asumimos con
responsabilidad, sabemos que muy por encima de nuestro bien particular o
el de los partidos a los que representamos, está el de los aridanenses,
por eso hoy les pido Concejales y Concejalas aquí presentes, que sigamos
transitando por la vía del consenso, acercando posturas en aquello en lo
que discrepamos y centrándonos en la tarea de reconstruir todo lo que el
volcán nos arrebató, sin recuperación no habrá reconstrucción. Sin
recetas mágicas, solo con medidas en positivo, de la mano de colectivos
sociales, de los vecinos y de nuestra gente, de esas cerca de 20.000
almas que habitan la localidad más poblada de la Isla de La Palma.

Para terminar, solo decirles una cosa que es un deseo, hagamos que
los ciudadanos de Los Llanos de Aridane se sientan orgullosos de sus
representantes, gracias.

En este momento, D. José Javier Pérez Llamas, Alcalde-Presidente
del Excmo. Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane, cede el turno de
palabra a los distintos portavoces de los Grupos Municipal. 

Interviene Dña. Alicia María Vanoostende Simili, portavoz del Grupo
Municipal Psoe, diciendo: Muchas gracias Sr. Alcalde.

En primer lugar me gustaría saludar a todos los vecinos y vecinas
que hoy nos acompañan, también a la prensa, a los nuevos Concejales y
Concejalas y a los Funcionarios del Ayuntamiento.

Bueno hoy estamos ante la fiesta de la democracia, son ustedes, los
vecinos que están hoy aquí los que han decidido quiénes nos sentamos en
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este Salón de Plenos, y eso yo creo que siempre tendremos que
celebrarlo.

En primer lugar, me gustaría agradecer en nombre mío y de mis
compañeros, Ñeñe y Diego, a esas personas que apostaron por nuestra
candidatura en estas elecciones, que apostaron por nuestro proyecto
político, y me gustaría trasladarles que vamos a trabajar con ahínco
estos 4 años para el bien de nuestro municipio.

También me gustaría agradecer al equipo saliente, a Noelia y a todo
su equipo, que la tengo aquí a mis espaldas, Noelia te agradezco por
muchas cuestiones, en primer te agradezco tu esfuerzo, tu dedicación,
tuya y de todo tu equipo estos 4 años, sé que ha habido noches sin
dormir, mucho trabajo a las espaldas, a veces con la sensación de que
eso no se ha reflejado en las urnas o no se ha reflejado en la opinión
del ciudadano de Los Llanos de Aridane. También te agradezco la lealtad
que han tenido ustedes con los otros Gobiernos que han trabajado en la
catástrofe natural, con el Gobierno de Canarias y con el Gobierno del
Estado, hemos trabajadado conjuntamente por el bien también del
municipio, y también te agradezco por no haber utilizado en esta campaña
electoral, el dolor de los afectados, como no le has dado un uso
político, eso te lo agradezco y quizás te ha pasado también factura.

Bueno, hemos tenido una campaña compleja, una campaña llena de
promesas con mayúscula, promesas muy complejas, yo la denominaría la
campaña de las Bodas Caná, donde hemos prometido convertir el agua en
vino, grandes promesas como abrir Puerto Naos, como dar viviendas
inmediatamente a los afectados, como pagar el valor real, son promesas
muy fáciles de prometer, pero van a ser muy difíciles de cumplir, y aquí
vamos a estar en la Oposición exigiendo que esas promesas se cumplan.

Realmente hemos tenido prácticamente un empate técnico en Los
Llanos de Aridane, menos del 10% de diferencia entre los dos partidos
más votados, unos 300 votos, eso significa que las 2 grandes fuerzas
política, aquí lo vemos, empatados 9 concejales con 9 concejales, si que
es verdad que desde el Partido Socialista nos sorprendemos que no haya
habido un acuerdo para dar mayor estabilidad a este Ayuntamiento, porque
a nadie se le escapa que el Gobierno que sale hoy, sale en minoría, un
Gobierno que tendrá muy difícil sacar adelante proyectos en esa
situación.

Nos hubiese gustado que hubiese habido un pacto parecido al que se
ha dado en Canarias, que hubiese dado un gobierno saliente mucho más
estable.

Mis compañeros y yo, Ñeñe, Diego y yo trabajaremos con humildad,
daremos la mano tendida al grupo del Ayuntamiento en todo aquello que
sea bueno para el municipio, pero también estaremos ojo avizor para
controlar que el trabajo sea eficiente, eficaz y que se cumplan las
promesas. Como lo hemos hecho hasta ahora, hemos trabajado, hace 4 años
tomábamos posesión, hace 4 años yo tuve que irme por una responsabilidad
mayor, como fue ser Consejera del Gobierno de Canarias, y es verdad que
desde allí hemos podido trabajar por este municipio y por este valle en
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ese momento tan difícil, gracias a que hemos estado en el Gobierno de
Canarias y gracias a esa cercanía y a esa empatía, porque yo soy de
aquí, porque mis vecinos son afectados, porque mi familia es afectada,
yo creo que hemos tenido más empatía para que todos esos agricultores
hayan tenido indemnizaciones, hemos podido pagar ayudas para reconstruir
invernadero, para comprar planta, para sorribar las fincas ya, también
hacer obras de riego, yo creo que todo ese trabajo espero que siga
siendo así en el Gobierno de Canarias con el próximo Consejero, a pesar
de que no creo que sea de la Isla de La Palma.

Y finalmente me gustaría terminar dando la enhorabuena al equipo
entrante, dando la enhorabuena, deseándoles lo mejor, deseándoles salud,
suerte y trabajo. Muchas gracias.

Interviene Dña. María Noelia García Leal, portavoz del Grupo
Popular, diciendo: Muy buenos días a los compañeros de la Corporación,
Sr. Alcalde, Señoras y Señores.

"Ahí delante de nosotros se eleva una torre y una iglesia, y a su
alrededor un pueblo de buena apariencia y de bella situación. Ese es el
pueblo donde he nacido: no me preguntes más; la felicidad de siente y no
se explica"

Con estas palabras de Benigno Caballo Wangüemert, se abren las
primeras páginas del libro de Diego Álvarez Sosa, la ciudad revelada, la
fotografía de Los Llanos de Aridane, una obra de incalculable valor que
a juicio de Jesús Pérez Morera, desgrana desde diferentes perspectivas
una historia integral y cultural de nuestro municipio, un valioso
instrumento, prosigue Jesús Pérez Morera, para preservar la memoria y
los referentes de identidad de un colectivo humano y una comunidad
histórica, de tal modo, que la generaciones futuras, e incluso algunas
personas en la actualidad, pueden mirarse y reconocerse en sus
antepasados y puedan a su vez transmitir, ese legado a las generaciones
venideras.

Es por tanto, y es obvio este libro, una joya cultural de valor
incalculable, que he tenido a bien dejarla en su despacho, junto a una
acuarela de la Iglesia de Todoque, pintada por Gloria Esther y
Francisco, a modo de bienvenida expresándole mi felicitación.

Pero también quiero felicitar a los Concejales que hoy toman
posesión de su cargo por primera vez, no solo los que lo hacen por
primera vez, sino aquellos que con ilusiones renovadas volvemos a jurar
o prometer.

En esta ocasión no le ha tocado al Partido Popular la tarea de
intentar formar Gobierno, a penas 300 votos, a penas 300 votos nos
separan de la lista más votada, convirtiéndonos en los líderes de la
Oposición. Las conversaciones mantenidas en las reuniones a las que
hemos sido invitados, por parte de quienes deben formar gobierno, no han
sido fructíferas, lo que nos lleva a respetar la decisión de las urnas.
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Nuestra forma de ser, se aleja del trilerismo político, del mismo
modo que tampoco nos van a encontrar nunca ejerciendo de filibusteros de
la política. Somos conscientes que en estos 4 años hemos perdido la
confianza de más de 1.000 personas, y a todas ellas les pedimos
disculpas, por no haber podido cumplir con sus expectativas, y también
le pedimos disculpas, a aquellos a los que no pudimos dar solución a sus
demandas.

Pero a la vez no seríamos justos, si no agradeciésemos también y
nos comprometiésemos a trabajar sin descanso, no solo para cumplir con
las expectativas de esas más de 3.500 personas que nos han elegido, sino
para ganarnos nuevamente la confianza de quienes en esta ocasión, no la
tuvimos.

Hace 12 años, planteábamos a la ciudadanía de aridane, una forma
diferente de gobernar, y gracias a otro grupo político obtuvimos el
respaldo necesario para formar Gobierno. En la siguiente cita electoral
los ciudadanos refrendaron nuestra gestión aumentando el número de
apoyos, en aquel momento en el año 2015, seguimos trabajando 4 años más,
con más dificultades si cabe, en un gobierno en minoría, y hace 4 años
la ciudadanía nos dio la confianza mayoritaria para gobernar nuestro
municipio, siempre entendimos que esa confianza era prestada y que
debíamos rendir cuentas cada día en nuestro ejercicio.

La mayor catástrofe de la historia de este municipio, unido a la
pandemia, nos azotó fuertemente y ha sido en esta cita electoral donde,
por primera vez en 12 años hemos perdido apoyos, lo que habla, mucho y
bien de la forma de hacer las cosas durante tantos años.

Nuestra fórmula ha sido siempre la de la mano tendida, la del
consenso, nuestras señas de identidad han sido la coherencia, da igual
si eres Gobierno o si eres Oposición, hemos sido coherentes y
responsables con la Institución, pero coherentes y responsables con la
ciudadanía, nuestra seña de identidad es la igualdad, da igual quién
seas, de qué familia seas, o dónde vives, o a quién le votes, el
Ayuntamiento ha estado siempre con las puertas abiertas para todos y
para todas, esa es la buena gobernanza, ese es el buen gobierno.

El buen gobierno Sr. Alcalde, es dejar las siglas políticas fuera
de esta puerta, mal comienzo nombrando tanto a sus siglas políticas,
porque gobernar para todos es más que ponerse una camiseta, gobernar es
más que el marketing, poner una pantalla para vernos más grandes o
debatir en redes sociales, gobernar es cumplir con los compromisos
adquiridos, porque la ciudadanía está atenta a que las palabras y
promesas tengan respuestas en los hechos, y nosotros estaremos
vigilantes para que así sea.

No sería justo que en un día como hoy, no hiciera mención a lo que
hemos vivido en los últimos años, y no es otra cuestión que la mayor
catástrofe de la historia de nuestro municipio, y tampoco sería justo,
si no reconociese el trabajo de quienes arrimaron el hombro sin
titubeos, con el pensamiento en sumar, en buscar soluciones conjuntas.
Primero tengo que agradecer el trabajo de todo el personal de esta casa,
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de todos esos trabajadores públicos que han dado, a lo largo de estos
años difíciles, lo mejor de sí mismos, porque se ha puesto de manifiesto
más que nunca, su vocación de servicio público.

Hablo también de cargos públicos de otras ideologías políticas
diferentes, que dieron todo de sí para atender a nuestros vecinos,
compañeros también de mi misma formación política, representantes en
otras Instituciones, que asumieron en primera persona los problemas de
mis vecinos, gracias.

Gracias Alicia, gracias por tu compromiso con esta tierra desde el
Gobierno de Canarias, sabes lo que vivimos porque tú también lo viviste,
te he visto sufrir porque conoces a muchos de los agricultores, te he
visto angustiada porque querías dar la solución donde la jurisprudencia
no nos lo permitía, gracias porque has estado cerca en todo momento
colaborando con este Ayuntamiento. Gracias Alicia porque las ayudas a
los agricultores sí han llegado y ha sido una parte importante de ese
proceso, muchas gracias.

Hablo por supuesto también de mis compañeros de Gobierno, a quienes
jamás agradeceré suficientemente su dedicación, todos ellos han dejado a
un segundo plano su salud, sus pérdidas materiales o su propia familia,
para dedicarse a los demás, personas y concejales y personal de
confianza que también tenían miedo e incertidumbre, y a pesar de todo,
ante la complejidad, en lugar de arrugarse dijeron sí al desafío y lo
intentaron, y consiguieron sacar de sí el coraje, y hasta la grandeza
que ni siquiera sabían que tenían, y todo ello por ayudar a los demás
sin ponerse ni una sola medalla.

Porque una cosa es colaborar y otra cosa diferente es tener la
responsabilidad sobre nuestros hombros de hacerlo, estuvimos cerca de
nuestros vecinos cuando estaban encerrados en sus casas, llevamos tareas
a los escolares que no tenían acceso a internet, estuvimos sacando
enseres cuando el incendio amenazaba las viviendas y la vida de nuestros
vecinos, estuvimos en todo momento prestando nuestro apoyo, nuestro
ánimo y nuestro aliento a todos nuestros vecinos.

Es obvio, que tras lo vivido tenemos por delante un camino
apasionante, pero no nos olvidemos junto a un camino ya transitado, no
sería justo no reconocerlo y esa humildad de reconocerlo habla de la
forma de ser de las personas. Como decía, un camino ya transitado que
requiere que demos lo mejor de nosotros mismos a tiempo completo.

Intentaré Sr. Alcalde, que usted no se sienta solo, como nosotros
nos sentimos en este Salón de Plenos en muchas ocasiones, donde ante una
catástrofe de tal magnitud, en lugar de encontrar apoyo y mano tendida,
hasta en los peores momentos encontramos lo peor del ser humano. Lo he
repetido mil y una vez, y no me cansaré de repetirlo siempre, no vale
todo en política, nuestra familia y nuestra vida personal no pueden ser
vilipendiadas de manera gratuita por un puñado de votos, por jugar a
desprestigiar al enemigo, ahí nunca nos va a encontrar.

Este grupo político ha crecido en este Ayuntamiento superándose
cada año, cada momento a sí mismo, no desprestigiando al adversario, me
siento orgullosa del trabajo de todas esas personas que arrimaron el
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hombro y sé que el paso del tiempo hará justicia. Por el momento debemos
tener la cabeza alta, sin complejos, porque cuando uno hace todo lo que
puede no estamos obligados a más, no había posibilidades de más, porque
siempre, todo iba a ser insuficiente. Lo que nos exigimos en los peores
momentos fue tener un buen comportamiento, esforzarnos y estar hasta el
final, como he visto a mis compañeros de Gobierno trabajando, hasta
anoche mismo, pendientes de sus respectivas Áreas, dejando los asuntos
de importancia encausados y siendo respetuosos además, para no
inmiscuirnos en decisiones que hubieran de tomar los nuevos
responsables, eso es buen Gobierno.

Si con esa forma de trabajo las cosas van bien, fantástico, y si
las cosas van mal, como ha sido el caso, pues a trabajar para la próxima
vez ser mejores, lo que ha quedado claro, es que en toda la catástrofe
fuimos humanos, humanos para estar cerca de las pesonas y humanos
también para errar. A nosotros nos evaluaron por lo que hicimos, al
nuevo Gobierno por lo que van a hacer, el tiempo hablará.

Pero el tiempo no se detiene Sr. Alcalde, y las necesidades están
ahí, por todo lo anterior le pido, que a la mayor brevedad, nombre a los
responsables de Gobierno, la actividad municipal no para, las demandas
de los vecinos son ajenas a los tiempos administrativos y el nuevo
Gobierno debe dar respuestas, como hemos seguido dando estando en
funciones hasta la noche de ayer, se lo debemos a nuestros vecinos. 

Esto no es un ring de boxeo Sr. Alcalde, donde unos jalean a otros,
donde hay vencedores y vencidos, como parece que interesa escenificar,
aquí quien tiene que ganar es este municipio y su gente, y en este
sentido hay grandes retos por delante, por ejemplo, un Plan General que
se está trabajado y consensuado y que debe pasar a exposición pública a
mayor brevedad, para que los vecinos hagan sus aportaciones al borrador.
Esperamos también que en las próximas semanas se finalicen obras
importantes como el Centro Ciudadano de Los Barros, el Edificio de Usos
Múltiples, para que entren en funcionamiento cuanto antes. Nunca hemos
sido de inauguraciones, porque creemos que la mejor inauguración es el
uso que le dan los vecinos a las obras, esperamos también, la próxima
semana salga la contratación de la obra del Cementerio, que por
problemas técnicos no pudo salir esta semana. 

Le ruego Sr. Alcalde, que reconsidere también el posicionamiento de
su grupo durante la Legislatura pasada, en relación a la remodelación
del Mercado Municipal, porque es vital su renovación, porque está el
dinero para llevarlo a cabo y porque significará un revulsivo comercial
en el Casco Urbano, esto por citar algunas cuestiones urgentes que no
pueden relentizarse.

Para todos los grandes retos cuente con la mano tendida de nuestro
grupo, propondremos de manera constructiva lo que consideramos es
prioritario para nuestro municipio, habrá debate en asuntos,
seguramente, no estaremos de acuerdo en otros muchos tantos, pero por
encima de todo, nuestro objetivo siempre será que Los Llanos de Aridane
crezca. Creo en mi municipio, creo en el lugar en el que nací, crecí y
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vivo, conozco sus gentes, sus calles y hasta sus socavones, sus
fortalezas pero también sus debilidades, me siento orgullosa del
municipio que hemos construido juntos, y en un día como hoy, cuando
finaliza nuestra tarea de Gobierno siento que dejamos el cargo sin
apegos insanos, agradecidos en todo caso, por la oportunidad y la
confianza de un pueblo.

Sr. Alcalde, hoy he sido yo quien le entrega el Bastón de mando,
con la simbología que ello representa, un Bastón que yo no tuve la
oportunidad de recibir de manos de mi antecesor la primera vez que tomé
posesión, quizás porque la soberbia y la ira en ocasiones, es inherente
al ser humano.

Sin embargo, yo he querido entregarle el Bastón directamente,
porque también le traslado simbólicamente la encomienda de no olvidar
que los colores verde, naranja y azul de nuestra Bandera, están por
encima de todo, que no olvide que esa capa de nuestros Arrieros crece,
como dice su canción, con la brisa del Valle, guarda los remedios de
nuestros males y vuela libre como graja en Aridane, que recuerde, que a
la sombra de nuestros centenarios Laureles hay grabados muchos
recuerdos, ame desde el respeto a nuestro municipio y sus costumbres,
porque Aridane se lo merece.

Mi grupo y yo, nos quedamos con mucha tarea por delante, pero
también nos quedamos con lo más importante, nos quedamos con el cariño
de la gente, nos quedamos con el abrazo sincero de quiénes sin
necesitarte te quieren a su lado, nos llevamos la espontaneidad de esos
niños y niñas, que sin filtros, se acercan y nos dicen me gusta que me
representes, o te regalan un dibujo con tu nombre, porque en la vida lo
más importante no se ve, se siente, y lo esencial es invisible a los
ojos.

Voy acabando ya, no sin antes agradecer, a mi partido político que
haya confiado nuevamente en mí para ostentar esta responsabilidad, a los
compañeros, a las 21 personas, hombres y mujeres que me acompañaron en
la lista electoral, a todos los afiliados, simpatizantes del Partido
Popular en Los Llanos de Aridane.

Por supuesto, gracias nuevamente a los Concejales que han decidido
dar un paso al lado, también necesitan descanso, gracias a los nuevos
Concejales que me acompañan en esta nueva andadura, gracias a mis
amigos, a mis vecinos que cada día nos alientan con una palabra de
ánimo, y gracias por supuesto a mi familia, a mi madre, a mis hermanos,
a mis sobrinos, a mis cuñadas, a toda mi familia.

Decía Pedro Salinas, que la poesía es encontrar la esencia de la
realidad descubriendo el tiempo y sus interrogantes, así que me tomo la
licencia de finalizar con extractos de un poema de Antonio Machado, y
que cada uno, de quien hoy estamos en este Salón de Plenos, encuentre en
él sus interrogantes.

Todo pasa y todo queda, 
pero lo nuestro es pasar, 
pasar haciendo caminos, 
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caminos sobre el mar. 

Nunca perseguí la gloria. 

Caminante, son tus huellas 
el camino y nada más; 
caminante, no hay camino, 
se hace camino al andar. 

Muchas gracias.

Interviene el Sr. Alcalde de la Corporación, D. José Javier Pérez
Llamas, diciendo: Darle las gracias a Doña Noelia García Leal, gracias
Alicia Vanoostende, gracias a todos los miembros de la nueva
Corporación.

Seguidamente, Don José Javier Pérez Llamas, Alcalde Presidente del
Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane levanta la sesión siendo las 11:31
horas, de lo cual como Secretaria General doy fe.

   VºBº
EL ALCALDE

Firmado electrónicamente.
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